Załącznik  nr 2

do Procedury postępowania 

w związku z zapobieganiem , przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19
 lub innych chorób zakaźnych 

w Zespole Miejskich Przedszkoli nr 1 w Rudzie Śląskiej
ZASADY MYCIA I DEZYNFEKCJI POMIESZCZEŃ I SPRZĘTÓW
Podczas mycia i dezynfekcji pomieszczeń przedszkola pracownicy zobowiązani są: 

1.
używać środki ochrony osobistej (w tym rękawiczki, maseczki ochronne…..);

2.
myć detergentami i ewentualnie dezynfekować sale i łazienki dla dzieci i dla personelu – przynajmniej jeden- dwa razy dziennie w czasie gdy w pomieszczeniach nie przebywają dzieci ani inne osoby; 

3.
sprzątać ciągi komunikacyjne i powierzchnie płaskie oraz myć detergentem i ewentualnie dezynfekować powierzchnie dotykowe takie jak: poręcze, klamki, włączniki światła, uchwyty, poręcze krzeseł, leżaki, klawiatury komputerowe, telefony, domofony – co najmniej dwa razy dziennie tj. po przyprowadzeniu dzieci do przedszkola przez rodziców, oraz po ich odebraniu z przedszkola; 

4.
myć detergentami  i ewentualnie dezynfekować blaty stołów, powierzchnie pod stolikami w salach, szczególnie przed każdym posiłkiem i po każdym posiłku dzieci;

5.
zdezynfekować zabawki lub inny sprzęt po skończonej zabawie, a następnie przemyć ciepłą wodą (zależne od zaleceń producenta znajdujących się na opakowaniu środka, a także przestrzegać czasu niezbędnego do wietrzenia dezynfekowanych pomieszczeń i sprzętu, tak aby dzieci nie były narażone na wdychanie oparów środków służących do dezynfekcji);

6.
Myć detergentami  i ewentualnie dezynfekować sprzęt z tworzyw sztucznych, metalu i drewna w ogrodzie przedszkolnym dostępnym środkiem dezynfekującym, a następnie ( w zależności od używanego preparatu i zaleceń producenta) umyć ciepłą wodą, która zniweluje zapach preparatu.
